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Розділ 1. Рекомендації для фармацевтів і персоналу аптеки. Метою документа стало надання 

відповідної інформації та ознайомлення з керівними принципами щодо пандемії COVID-19 

фармацевтичним працівникам аптек як у контексті надання первинної медико-санітарної допомоги 

(тобто у громадських аптеках і установах первинної медико-санітарної допомоги), так і у лікарняних 

установах. 

Розділ 2. Клінічна інформація і рекомендації з лікування. Мета цього документа - 

надати відповідну клінічну інформацію та рекомендації щодо лікування пандемії COVID-19 

фармацевтичним працівникам аптек у контексті надання первинної медико-санітарної 

допомоги та у лікарняних умовах, а також фармацевтам, які працюють клінічними біологами 

у медичних аналітичних лабораторіях. 

Розділ 3. Часті питання і руйнування міфів. Метою даного документа є надання 

відповідної інформації та рекомендацій про спалахи коронавірусних інфекцій - і зокрема, 

нового штаму SARS-CoV-2, що викликає захворювання на COVID-19 - фармацевтичним 

працівникам аптек, як у контексті первинної медико-санітарної допомоги, так і у лікарняних 

умовах, а також надання набору довідкових матеріалів, з якими можна ознайомитися для 

отримання більш докладної інформації. 

Розділ 4. Додаткові ресурси. Зазначений документ містить додаткові ресурси і 

інформацію у форматі гіперпосилань на опубліковані матеріали, які наданні міжнародними 

авторитетними організаціями. 

Інформація щодо COVID-19 швидко змінюються, і наведені рекомендації можуть 

змінюватися відповідно. 

Висновки. Таким чином, розвиток вітчизняного фармацевтичного ринку в умовах 

пандемії COVID-19 залежить від нормативно-правових актів, які забезпечують належну 

організацію роботи фармацевтичних суб’єктів господарювання та мають корелювати вимогам 

й рекомендаціям авторитетним міжнародним організаціям. 
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Вступ. Більше 40% населення в світі має підвищений артеріальний тиск (АТ). Однак, 

незважаючи на достатню кількість високоефективних препаратів для зниження АТ 

ефективність лікування артеріальної гіпертензії (АГ) оцінюється як недостатня. Серед причин 

недостатнього контролю АТ виділяють низьку прихильність хворих до лікування (комплаєнс). 

Аналіз факторів, що впливають на комплаєнс, допоможе знайти шляхи підвищення 

комплаєнса пацієнтів і поліпшити ефективність лікування АГ. 

Мета дослідження. Провести аналіз факторів, від яких залежить комплаєнс пацієнтів з 

АГ, і на підставі отриманих результатів розробити практичні рекомендації щодо його 

підвищення. 

Матеріали та методи. Нами було обстежено 92 пацієнта: 56 жінок і 36 чоловіків у віці 

від 35 до 81 року (середній вік становив 59,86 ± 12,79 років). Вивчались 3 групи факторів, що 

mailto:bronkevih@gmail.com


СЕКЦІЯ 10 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

621 

мають вплив на комплаєнс: фактори, що впливають на прийом лікарських засобів; фактори, 

які оцінюють прийом солі; фактори, які оцінюють взаємодію з лікарем.  

Отримані результати. Провівши аналіз антигіпертензивної терапії було виявлено, що 

21,74% хворих отримували монотерапію, а 78,26% пацієнтів отримували комбіновану 

терапію. Ступінь комплаєнса хворих АГ склав 63,64%. Серед найбільш значущих показників, 

які впливали на комплаєнс пацієнтів з АГ, біли виділені наступні: відсутність самостійної 

відмови пацієнтів від прийому лікарських засобів і пропуску прийому антигіпертензивних 

препаратів; постійний контроль наявності запасу таблеток від високого АТ і споживання 

солоної і «шкідливою» їжі; наявність задовільного контакту з лікарем.  

Висновки. Отримані результати дослідження показали, що комплаєнс хворих АГ 

виявився набагато нижче мінімального необхідного рівня для досягнення терапевтичного 

ефекту. Основними факторами, що впливали на комплаєнс, виявилися відсутність контролю 

вживання солоної їжі і незадовільний рівень взаємодії пацієнтів з лікарем. Можливими 

шляхами покращення комплаєнса пацієнтів з АГ є поліпшення взаємодії між постачальниками 

медичних послуг і пацієнтами, підвищення обізнаності пацієнтів про захворювання та 

рекомендовані лікарські препарати, більш широке застосування технології лікування АГ 

фіксованими комбінаціями антигіпертензивних препаратів в «одній» таблетці.  
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Вступ. Завданням фармації є збереження та покращення здоров’я населення в 

результаті надання необхідної кваліфікованої фармацевтичної допомоги, що зумовлює 

розвиток для країни соціальної фармації. Сучасна епідеміологічна ситуація в світі ставить нові 

задачі для надання допомоги, під час яких збільшено ризик інфікування короновірусною 

хворобою. Особливо це стосується галузей, де пацієнт під час лікування або проходження 

аналізів, тестів  обов’язково знімає маску. 

Мета дослідження. Проаналізувати та визначити сучасні тенденції у фармації.  

Матеріали та методи. Проаналізовано вітчизняні і іноземні наукові публікації щодо 

питання, розглянутого в даних тезах, офіційний сайт соціальної фармації вищих навчальних 

закладів країни, розглянуто рекомендації  головного лікаря України з цього питання. 

Результати і обговорення. Соціальна фармація безумовно в умовах сьогодення дає 

змогу використовувати методи і теорію соціальних дисциплін у фармацевтичній практиці. 

Дослідження у сфері соціальної фармації направлені на розуміння  і встановлення 

взаємозв’язку, включають різні аспекти фармацевтичного забезпечення і допомоги 

населенню, медичного втручання, стосунків у системі: “ фармацевтичний працівник - лікар - 

пацієнт”. Комплексні заходи щодо для працівників стоматологій включають такі: працівники 

щодня перед початком роботи проходять термоскринінг, повинні бути забезпечені окулярами, 

респіраторами без клапанів, шапочками, щитками для обличчя. Інтервал між записами 

клієнтів не менше 15 хвилин, після кожного пацієнта робиться прибиранння і провітрювання, 

очікування прийому проходить поза приміщенням клініки, перед прийомом вимірюється 
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